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EDITAL 001/2023 CONCURSOS
PROVA COMENTADA

PROFESSOR DE MATEMATICA
INFORMACOES AO CANDIDATO

< Leia as informacoes adiante e mantenha o Caderno de Provas devidamente fechado, aguardando autorizacao do Fiscal
para inicio da Prova. Abrir esse caderno antes dessa autorizacao implicara na sua eliminacao do presente
certame.

< Antes e durante a realizagao da Prova sera feita a recepcao do Envelope referente a Prova de Titulos, conforme
capitulo IV.

> Vocé estarecebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 30 (trinta) questoes objetivas de muiltipla escolha
com 05 (cinco) alternativas cada.

< Se encontrar alguma informacdao em desacordo, incompleta ou com algum defeito grafico que Ihe cause
impossibilidade de solucionar a questao, prossiga a execuc¢ao da prova; tal reclamacao podera ser feita por vocé
no periodo de recurso ao gabarito. O Fiscal ndo esta autorizado a esclarecer quaisquer duvidas durante a
realizacao da prova.

2 No Cartao resposta faca a conferéncia da grafia de seu nhome. Caso tenha alguma incorrecao, os quadrantes
devem ser preenchidos com o NOME CORRETO, conforme documento de identidade. Preencher seu nome e logo
abaixo, assinar conforme sua carteira de identidade.

BIOS CONCURSOS PUBLICOS

Nome completo: |MAR|A DA SILVA SCUZA

$06 |utilizé elssés fuadrantes se precisar retifi¢ar seu nome,
por alguma incdrrecdo no ato de ins¢ri¢ag.

Exame realizado por:

Essa prova s6 pode ser aplicada a partir da data

|:|:| Caso essa prova seja aplicada antes da data indicad
desse CARTAO-RESPOSTA seréo

2 Para registrar as alternativas escolhidas nas questoes objetivas de muiiltipla escolha, vocé recebera um Cartao
Resposta de Leitura Otica. Preencher a resposta com caneta transparente esferografica preta, pintando todo o
campo que contém a letra da alternativa que julgar correta

—respostaa QUESTAOX=A X @ ® © ©® ©®
—respostaaQUESTROY=C ¥ O ® @ ©
—respostaaQUESTAOZ=D 7z ® G ©

< Se for necessaria a utilizacao do sanitario, vocé devera solicitar permissao ao fiscal de sala que designara um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizacao desse, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais).

2 Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de equipamento
eletronico, serao tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital.

2 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartao-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

2 0 Caderno de provas podera ser levado pelo candidato quando restar 1h para o término da prova.

EXCELENTE PROVA!
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CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS E LEG. EDUCACIONAL - QUESTOES 1 A 10

01. A educacéo brasileira tem sido marcada pelas tendéncias liberais, nas suas formas ora conservadora, ora
renovada. (LUCKESI, Cipriano Carlos. Filosofia Da Educagdo. S4o Paulo: ed. Cortez, 1994. p. 54)

Considerando a divisao de Luckesi em relagdo a pedagogia liberal, assinale a alternativa que identifica as tendéncias
liberais que se manifestam na pratica pedagoégica da educagéo brasileira.

A) Renovada, libertadora, tradicional, libertaria.

B)Tradicional, renovada progressivista, renovada nao-diretiva, tecnicista.
C)Tradicional, renovada nao-diretiva, libertadora, critico social dos contetdos.
D)Tecnicista, libertadora, tradicional, renovada nao-diretiva.

E)Tradicional, renovada, progressivista, libertaria, tecnicista.

GABARITO: B

Segundo Luckesi o termo liberal ndo tem o sentido de "avangado", "democratico", "aberto", como costuma ser usado.
A doutrina liberal apareceu como justificagdo do sistema capitalista que, ao defender a predominéncia da liberdade
e dos interesses individuais da sociedade, estabeleceu uma forma de organizagao social baseada na propriedade
privada dos meios de produgao, também denominada sociedade de classes. A pedagogia liberal, portanto, € uma
manifestacdo propria desse tipo de sociedade. Desse modo, corresponde as tendéncias com caracteristicas
centralizadoras com foco no conteudo, na eficiéncia tais como: tradicional, renovada progressivista, renovada nao-
diretiva, tecnicista.

02. Segundo Luckesi em alguns casos as tendéncias se complementam, em outros, divergem. De qualquer modo,
a classificagao e sua descrigdo poderao funcionar como um instrumento de analise para o professor avaliar a sua
pratica de sala de aula. (LUCKESI, Cipriano Carlos. Filosofia Da Educag&o. Sdo Paulo: ed. Cortez, 1994. p. 54)

A partir da afirmagéo do autor assinale ( V ) para as afirmativas VERDADEIRAS e ( F ) para as alternativas FALSAS.

() Na tendéncia tradicional os conteudos, os procedimentos didaticos, a relagdo professor-aluno ndo tém
nenhuma relagao com o cotidiano do aluno e muito menos com as realidades sociais.

() A pedagogia progressista apresentada na tendéncia renovada nao-diretiva, esta orientada para os objetivos
de auto-realizagao (desenvolvimento pessoal) e para as relagbes interpessoais, na formulagédo do psicélogo
norte-americano Carl Rogers.

() A educacéo libertadora questiona, concretamente, a realidade das rela¢gdes do homem com a natureza e
com os outros homens, visando a uma transformacao — dai ser uma educagéo critica. Essa pedagogia tem
como mentor e inspirador Paulo Freire.

() Adifusédo de conteudos ¢é a tarefa primordial. Nao conteudos abstratos, mas vivos, concretos e, portanto,
indissociaveis das realidades sociais, essa caracterizagao refere- se a pedagogia renovada progressivista.

A)VVVV
B)VFFF
C)VFVF
D)FVVF
E)VVVF

GABARITO C

A segunda alternativa é falsa, pois a tendéncia renovada n&o- diretiva ndo compreende os fundamentos da
pedagogia progresista estando situada na pedagogia liberal, uma vez que essa doutrina liberal apareceu como
justificacdo do sistema capitalista que, ao defender a predominancia da liberdade e dos interesses individuais da
sociedade, estabeleceu uma forma de organizagao social baseada na propriedade privada dos meios de producéo,
também denominada sociedade de classes. A pedagogia liberal, portanto, € uma manifestagéo propria desse tipo
de sociedade.
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A Ultima alternativa nao se refere a tendéncia renovada progressivista, mas critico social dos conteudos. Vale
ressaltar que a tendéncia renovada progressivista esta vinculada a pedagogia liberal, portanto ndo defende a difuséao
dos conhecimentos interligados as realidades sociais.
As alternativas 1 e 3 estdo verdadeiras.

03. O planejamento, entendido como ato politico, sera dindmico e constante, pois estara afeito a uma constante
tomada de decisao e essa agao envolve a elaboragao de planos de ensino.

Sobre esse assunto E CORRETO afirmar que:

A) Os planos de ensino devem contemplar somente objetivos e avaliagdo da aprendizagem.

B) As estratégias sdo materiais e equipamentos tecnoldgicos necessarios para o ensino.

C) A avaliagao é a etapa de um plano de ensino que o define como ato politico.

D) O planejamento como ato politico deve considerar que os conteudos precisam ser selecionados com
base nas necessidades de aprendizagem e interesses dos alunos.

E) A pratica do planejamento didatico diz respeito exclusivamente ao preenchimento de formularios, seja
para a administragdo académica dos estabelecimentos de ensino, seja para as diretorias e 6rgaos
administrativos da educacgao.

GABARITO D

As demais alternativas sao falsas, pois:

e aalternativa A diz que os planos de ensino contemplam somente objetivos e avaliagdo esquecendo os conteudos,
recursos, e estratégias de ensino ou metodologia.

e a alternativa B incorreta, pois as estratégias ndo sdo equipamentos e materiais diz respeito ao modo como a
aula sera ministrada.

e aalternativa C diz que ¢é a avaliagao que define um planejamento como politico, sendo que segundo Luckesi o
ato politico no planejamento consiste em compreender que néo se trata de uma agéo neutra, mas uma agao
intencional carregada de objetivos.

e a alternativa E trata o planejamento como uma agao puramente burocratica.

04. A LDB 9.394/96 estabelece alguns artigos destinados a compreensao de aspectos pedagdgicos, relacionado ao
funcionamento da escola. Entre eles tem destaque o artigo 26 sobre curriculo. Analise as afirmativas e dé valor ( V
) VERDADEIRO e ( F ) FALSO para as orientac¢des legais acerca do curriculo escolar.

() Os curriculos da educacao infantil, do ensino fundamental e do ensino médio devem ter base nacional comum,
a ser complementada, em cada sistema de ensino e em cada estabelecimento escolar, por uma parte
diversificada, exigida pelas caracteristicas regionais e locais da sociedade, da cultura, da economia e dos
educandos.

() Os curriculos a que se refere o caput devem abranger, obrigatoriamente, o estudo da lingua portuguesa e da
matematica, o conhecimento do mundo fisico e natural.

() O ensino da Histéria do Brasil levard em conta as contribuigcdes das diferentes culturas e etnias para a formagao
do povo brasileiro, especialmente das matrizes indigena, africana e europeia.

( ) O ensino da arte, especialmente em suas expressodes regionais, constituird componente curricular facultativo da
educagao basica.

() A educacéo fisica, integrada a proposta pedagdgica da escola, € componente curricular obrigatdrio da
educacgao basica, sendo sua pratica facultativa ao aluno.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de cima para baixo.
A)VVFVYV

B)VVVVV
C)VFVFV
D)FVVFV
EYFFVFV
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GABARITO: C

Os curriculos a que se refere o caput devem abranger, obrigatoriamente, o estudo da lingua portuguesa e da
matematica, o conhecimento do mundo fisico e natural e da realidade social e politica, especialmente do Brasil. ( A
segunda alternativa esta incompleta).

A quarta alternativa: O ensino da arte, especialmente em suas expressdes regionais, constituira componente
curricular obrigatério da educacao basica. (Redagédo dada pela Lei n® 13.415, de 2017)

05. De acordo com Constituicdo Federal 1988 no seu artigo 214 o plano nacional de educagéo, de duragéo
decenal, tem o objetivo de articular o sistema nacional de educagédo em regime de colaboracgao, definindo diretrizes,
objetivos, metas e estratégias de implementagao, para assegurar a manutengéo e desenvolvimento do ensino em
seus diversos niveis, etapas e modalidade, por meio de ag¢des integradas das diferentes esferas federativas que
conduzam a:

| - Erradicagao do analfabetismo.

lI- Universalizagao do atendimento escolar.

IlI- Melhoria da qualidade de ensino.

IV- Formagao para vida.

V-Promocgao da diversidade, conhecimento cientifico e tecnoldgico.

VI- Estabelecimento de meta da aplicagdo dos recursos publicos para 75% como proporgao do produto interno
bruto.

Marque a alternativa CORRETA.
A) As alternativas | Il e Il estdo corretas.

B) As alternativas corretas séo I, lll e IV.
C) As alternativas | Il e V estao corretas.
D) As alternativas | Il e VI estéo corretas.
E) Todas as alternativas estéo corretas.

GABARITO: A

As alternativas IV V e VI sao falsas, pois:

IV ( Formagao para o trabalho),

V (Promogao humanistica cientifica e tecnoldgica do pais)

VI ( Estabelecimento de meta de aplicagao de recursos publicos em educagdo como propor¢ao do produto interno
bruto- texto da Emenda Constitucional n® 59/2009.)

06. Brincar, jogar, agir ludicamente, exige uma entrega total do ser humano, corpo € mente ao mesmo tempo.
(Luckesi, 2000, p.21).

Assim, podemos afirmar de acordo com Luckesi que:

A) A ludicidade é a metodologia usada para explorar os contetidos da sala de aula.

B) A ludicidade desenvolve o potencial cognitivo e motor dos sujeitos.

C) A ludicidade oportuniza apenas diversao e acao.

D) Ludicidade € um estado interno do sujeito que vivencia uma experiéncia de forma plena.
E) A ludicidade esta relacionada somente a jogos e musicas.

GABARITO: D

A alternativa A identifica a ludicidade a uma metodologia sendo que a mesma trata de uma experiéncia integral do
sujeito que pode acontecer durante o estudo de conteudos na sala de aula, mas que nao se trata de um método um
meio e sim uma experiéncia.

A alternativa B restringe a ludicidade a dois campos o cognitivo e o motor sendo que a ludicidade também desenvolve
o raciocinio, o social a afetividade.

A alternativa C diz que a ludicidade apenas oportuniza diverséo limitando uma experiéncia interna plena que é a
ludicidade.

3
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A alternativa E também relaciona a ludicidade somente com jogos e musicas sabendo que como disse Luckesi o
individuo na ludicidade experimenta uma experiéncia de integracao entre sentir, pensar e fazer.

07. O conceito de zona do desenvolvimento proximal de Vygotsky & muito importante para compreender as relagbes
entre desenvolvimento e aprendizagem, pois segundo esse autor trata-se de um desnivel intelectual avangado.
Sobre essa perspectiva assinale a alternativa CORRETA.
A) A zona de desenvolvimento proximal sugere a necessidade de o ensino ajustar-se a estruturas mentais ja
estabelecidas.
B) A zona de desenvolvimento é o avango progressivo de etapas de desenvolvimento.
C) Zona de desenvolvimento proximal € um desnivel avangado, dentro do qual a crianga, com o auxilio direto
ou indireto de um adulto, pode desempenhar tarefas que sozinha néo faria.
D) Zona de desenvolvimento, é atingir niveis de desenvolvimento acima do esperado para a faixa etaria do
sujeito.
E) Zona de desenvolvimento dirige a um novo estagio de desenvolvimento com a intervengao de outro sujeito.

GABARITO: C

A alternativa A relaciona a zona de desenvolvimento proximal as estruturas mentais ja estabelecidas, sendo que foi
Piaget que relacionou o ensino as estruturas mentais ja estabelecidas.

As alternativas B, D e E tratam de estagios e etapas sendo que nenhum momento Vygotsky descreveu
caracteristicas associando a niveis de desenvolvimento o tedrico que analisou e descreveu estagios do
desenvolvimento foi Piaget.

08. Paulo Freire um dos educadores mais influentes do planeta desenvolveu um trabalho nos circulos de cultura
voltado para alfabetizar adultos. Analise as alternativas em relagao a vasta construgao tedrica de Freire.

| - Seu primeiro projeto educacional se volta a alfabetizagdo de 300 cortadores de cana em apenas 45 dias no
Rio Grande do Norte.

Il - O método freireano deve ser entendido como filosofia ou teoria do conhecimento.

[l - Nos circulos de cultura existia um programa de conteudos definidos previamente para desenvolver a leitura

e a escrita dos adultos.

IV - Freire defendia a existéncia da sabedoria popular, para ele os alunos trazem vivéncias, conhecimentos e
habitos.

V - A forma de trabalhar de Paulo Freire baseava-se numa hierarquia vertical entre educador e educando.

Marque a alternativa CORRETA:

A) As alternativas |, lll e IV estdo corretas.
B) As alternativas I, lll e IV estdo corretas.
C) As alternativas |, lll e V estéo corretas.

D) As alternativas |, Il e V estéo corretas.
E) As alternativas I, Il e IV estao corretas.

GABARITO: E

A alternativa Il esta incorreta, pois Paulo Freire ndo definia conteudos previamente pelo contrario o seu fazer
baseava-se na escolha de temas geradores com os sujeitos nos quais eram problematizados nas aulas e usados
para o ensino da alfabetizagao.

A alternativa IV esta errada, pois a hierarquia defendida por Freire era horizontal e ndo vertical de cima para baixo,
pois para Freire a hierarquia horizontal pressupde uma participac¢ao igualitaria do professor e do aluno no processo
de aprendizagem.

09. Segundo Luckesi (2012) O ato avaliativo € um ato de investigar a qualidade da realidade, presente em todo ato
humano e subsidia escolhas. Trata-se de um modo de investigar a qualidade da realidade e implica em dois passos.

4
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Marque a alternativa CORRETA que indica os dois passos defendidos por Luckesi:

A) Diagnosticar a realidade e mensurar aspectos definidos.

B) Descrever a realidade, objeto da investigacao, e qualificar com base em critérios previamente
estabelecidos.

C) Descrever a realidade do objeto e qualificar os indicadores.

D) Diagnosticar a realidade e qualificar com base em critérios previamente definidos.

E) Descrever o que foi aprendido e quantificar a aprendizagem com base em padrdes estabelecidos.

GABARITO: B

E comum, quando se fala em avaliacdo, apelar para a subjetividade, quase a desqualificando, esquecendo
de que ela exige um rigor metodolégico que lhe garante validade no que expressa. Por isso, 0 autor sugere
que se descreva a realidade do objeto e qualifique baseando-se em critérios previamente estabelecidos. Podemos
dizer que se trata de avaliar tendo como fundamento o curriculo ensinado.

10. A organizagdo Mundial de Saude (OMS) reconhece o TDAH como Transtorno de Déficit de Atengao e

Hiperatividade, sobre esse tema é CORRETO afirmar que:

A) Trata de um transtorno social no qual o sujeito apresenta dificuldade de socializagao e seguir as regras.

B) O TDAH é um transtorno neurobiolégico, comum na infancia, caracterizado pela presenga de sintomas de
desatengéo, impulsividade/ hiperatividade ou do tipo cominado, no qual interfere no desenvolvimento
escolar.

C) O TDAH é um transtorno comum na infancia, caracterizado pela presenga de sintomas de desatengéo,
impulsividade ou hiperatividade e precisam estar presentes antes dos 7 anos de idade.

D) De acordo com o DSM.IV, o manual de classificagao das doengas mentais, o TDAH se classifica a dois
tipos: desatencgao, hiperatividade/impulsividade.

E) O TDAH ¢é um transtorno mental e ndo tem nenhuma relagéo com a hereditariedade.

GABARITO: B
A alternativa A diz transtorno social, mas estudos apontam a predisposi¢ao genética e a ocorréncia de alteragbes
nos neurotransmissores (dopamina e noradrenalina) que estabelecem as conexdes entre os neurbnios na regiao
frontal do cérebro como as principais causas do transtorno do déficit de atencéo.
A alternativa C aponta que os sintomas devem estar presentes antes dos 7 anos sendo que se indica antes dos 12
anos de idade.
A alternativa D esta errada pois se classifica em trés tipos:

e TDAH com predominio de sintomas de desatencéo;

e TDAH com predominio de sintomas de hiperatividade/impulsividade;

e TDAH combinado.( presenca de desatengéo e hiperatividade).

MATEMATICA - QUESTOES 11 A 30

11. Sabendo que 3x + 5y = 2, assinale corretamente o valor de 343~ - 16807:
A) 34
B) 49
C) 81
D) 36
E) 14

GABARITO B
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12. Em uma sala de aula da Escola de Monte Orebe, com 50 alunos, foi feita uma pesquisa a respeito da
modalidade esportiva praticadapor cada um dos estudantes da sala. As modalidades indicadas foram
Futebol, Volei e Basquete. Apds a coleta dos dados construiu-se a tabela:

MODALIDADE ESPORTIVA NUMERO DE AULOS
FUTEBOL 30
VOLEI 25
BASQUETE 20
FUTEBOL E BASQUETE 8
FUTEBOL E VOLEI 7
BASQUETE E VOLEI 15
FUTEBOL, VOLEI E BASQUETE 5

Assim, podemos afirmar que o nimero de alunos que praticam uma Unica modalidade esportiva pesquisada na
sala é igual a:

A) 41
B) 18
C) 43
D) 27
E) 30

GABARITO: E

20

o
Fure Bl a
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13. Em uma loja da cidade de Dormentes-PE, o valor de cada aparelho celular estava sendo vendido por R$
1.380,00. Em determinado mésa procura por cada um desses aparelhos estava sempre em alta e, com isso
0 dono da loja resolveu aumentar em 20% o valor do preco de venda de cada aparelho celular. No més
seguinte, decidiu aumentar novamente o preco do aparelho celular, dando um novo aumento de 15% sobre
0 preco ja aumentado.

6
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Com isso o0 novo preco do aparelho celular apds esses 2 aumentos consecutivos passou a ser igual a:
A) R$ 1.863,00
B) R$ 1.904,40
C) R$ 1.864,80
D) R$ 1.763,50
E) R$ 1.963,00

GABARITO: B

+90%, +4 57,
13%0.[ 4,20 |.[ 4,45 |= L3049,

14. Trés irmds de Dormentes-PE, Andrea Bruna e Carla, sairam para fazer compras em um mesmo
supermercado.A tabela indica as quantidades em quilos compradas por cada uma das 3 irmas:

Quantidade (em kg)
Arroz feijdo
Andrea 4 2
Bruna 2 4
Carla 3 2

A partir dessas informacgBes da tabela acima e, sabendo-se que Andrea e Bruna gastaram nas compras,
respectivamente, R$ 44,00 e R$ 46,00, é correto afirmar que Carla gastou nas compras:
A) R$ 40,00

B) R$ 39,50
C) R$ 38,00
D) R$ 38,50
E) R$ 37,00
GABARITO: E
Quantidade (em kg)
Arroz feijdo
Andrea 4 2
Bruna 2 4
Carla 3 2
(D) 4x+dN =44 =(-2)| @) Ix+4.8=46
&x+4y = 46 Ax=4c-32

AX =34 = x =
-9.\(-\[=—9.& ks

+ 6L\(+£t\’=£|(:
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V<3
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15. Um numero natural N é composto de dois algarismos cuja soma é 10. Subtraindo-se 36 unidades de N, obtém-se o

nimero M. Desse modo, a representacdo decimal do nimero M fica na ordem inversa do nimero N. Assim, podemos
afirmar que VN—+27-€ igual a:

A) 12
B) 11
C)13
D) 10
E) 15

GABARITO: D
RESOLUCAO ADIANTE

16.

4) N= [¥X]Y] = dox+Y Com X+Y = 4o

@ N-32c=M ; M=[Y|X|=z4oy+x

doxpy — 26 = doy + K
lox-x = loy-y+2C
3¢ — 8y +23C + (8)
¥=Y+4

(3) x¥+YV=4o — X =7
Ysd+y =20

WN=06= V=2

4) N=%>

FinNAL \|I\\+GL‘?— = J‘?—M?--_\/; =4o

Um pintor foi contratado para pintar dois painéis de mesma &rea, um em formato de tridngulo equilatero e

outro em formato de quadrado, conforme a figura:

Sabendo-se o triangulo equilatero ABC@&)
quadrado DEFG ¢ igual a: \6

C

(o

B D E
igual a 103/3 cm, podemos afirmar que a diagonal DF do

A

%
i 3o
7e M $\> )
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GABARITO: A, POREM SERA ANULADA POR DESCONFIGURACAO DAS ALTERATIVAS

RESOLUCAO ADIANTE

G F

L

A

ﬂ:.D-‘\‘/?B D /L E
(L) Keq b2~ 1:6 (0L VE _wiEE 3
4 4
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L= &3
() Diacedt = L-Va =&5-V30a = %\/E

Diacai = 2= & - 3o
Je e

17.Em um determinado experimento o nimero de bactérias é dado pela expressédo N(t) = N, - at, sendo a >
0ea + 1, t otempo em horas(t = 0). O gréfico abaixo, representa a quantidade de bactérias nessa colonia, em
cada hora t.

bactérias T
35840 |-+
1
:
17920 |--r-+
1
o
- J:. -:--1
: 1 H 1
S
i
e e g iy . S N
of 12 3 45 6 7 8 horas

Assim, podemos afirmar que o nimero de bactérias na sexta hora € igual a:
A) 1120
B) 2340
C) 1340
D) 1760
E) 1280
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GABARITQ: A
RESOLUCAO ADIANTE
. A T
bactérias (i] r\‘(T): '\\O - a
358401 -4
; @ N)= N, . A= 35540
17920 --:r-’
. N - A'= 35840
2
S ®) N@) = N, - Q7= 49940
0 1r;3'4r5(§7|; horae A\ ai 129490
o U =

4)

flo-0' _3zg0 L _ Q& = @-4
Uo.q+ 433980 73 a

(5) No-O<=35F90 = No. %=5;?4o
No = 24630

© N = 7—463’0.(%)1-

(%) Paea T=G (o) 5}46?0.(%)": ‘?éis’o

'\\(6} = 4480

18. Disputando uma partida de tiro ao alvo, um competidor sabe que a probabilidade de acertar o alvo em uma
Unica tentativa € 1/4. Dessa forma, atirando para esse alvo cinco vezes, qual € o valor mais préximo da
probabilidade do alvo ser atingido exatamente trés vezes?

A) 3,0%

B) 5,0%

C) 8,8%

D) 6,3%

E) 7,2%

GABARITO: C
(@Y

() A A A € T
3‘1
j-i, i . 2.2 B
4" ¢ 4 4 %
= 9 S!' _ 8 40=- 3o loo
do24 212  Joa¢ Joa4y
= (8%8%
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19. Na figura a seguir, tem-se um paralelogramo ABCD.

A = B

D C

Sabendo que £= 4 cm e =7 cme,0Ssegmentd g 3 hissetriz do angulo BD. Pode-se afirmar que o

valor do perimetro, em centimetros, do paralelogramo ABCD é igual a:

A) 11 cm
B) 20cm
C) 30 cm
D) 36 cm
E) 40 cm

GABARITO: D

PeMET o= 0.2+ 3.2
- A '\'54 = ‘bCC‘MA.

1
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20. Numa determinada época do ano, uma loja de roupas de Petrolina-PE vende 800 camisas por més a um
preco de R$ 25,00a unidade. Uma pesquisa de mercado, encomendada pela loja, concluiu que, a cada aumento
de R$ 2,50 no preco de cada camisa, as vendas caem de 40 camisas por més.

Qual deve ser o preco de cada camisa para que o faturamento com a venda de camisas seja maximo?

A) R$ 43,50

B) R$ 34,00

C) R$ 37,50

D) R$ 35,00

E) R$ 45,50

GABARITO: C
() Senpe X © oEsconT™ o RE2 8o

(1) F(xy) = (25 + 25%)-( $o0 — 4ox)
;_w-_' S——
(o) o

- &5%—-;[‘5)(:0 = Q|S¥=—Q5

- Bo—4ox=oc o -4ox= Boo
Xa_=o'2,0

'Xv=‘-|"=’ta"_£— e
=2

- e = G5 L Q5.5 T 27,50

21. Considerando que o grafico abaixo ilustra a temperatura dentro de uma camara frigorifica desde o
momento em que foi ligada.

Temperatura(°C)
-~

24

0 * Tempo(minutos)
48

Considerando que a variacdo da temperatura permaneca linear nas primeiras 3 horas. Qual serd o tempo
necessario para que a temperatura atinja — 20 °C?

A) 88 minutos

B) 78 minutos

12
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C) 68 minutos
D) 57 minutos
E) 76 minutos

GABARITO: A

Temperatura(“C)

(1) 1&(7)=a. T+bh cu b=294
f(n = QT + 4%
(8) f(47) = 48 +29=0
8a =- 24
=-4
a P

24

(> ]Q(T)= _i.]— + R4

4) fm=-4do

—i.-l_'f'v?-lf:—ao == - I_=_44 = [T= 3% Mid
&

22. Em uma partida de futebol no Olimpé&o, um dos jogadores chutou a bola, que estava no chdo, em dire¢édo
ao gol.

A trajetdria descrita pela bola € um arco de parabola ilustrado no gréfico abaixo:

YA
16 }

4
*

0 80 100

-
X

Considerando que o ponto (0,0) representa a posi¢éo inicial da bola. Isto € a posic¢ao inicial no momento do
chute e, e que os valores nos eixos Ox e Oy indicam, respectivamente, as distancias, em metro, percorrida pela
bola na horizontal e na vertical(altura). Considere ainda que o eixo Ox esta contido no plano que representa o

campo de futebol. Assim, podemos afirmar que é a altura méaxima, em metro, atingida pela bola € igual a:
A)20m

B) 25m
C)30m
D) 35 m
E) 40 m

GABARITO: B

13
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* ) £ = Ax=%y)- (%= %)
f(x) = Q- (x=0)-(x - 4c2)

°| 80 100 x

(3) 13(80):1@ -7
p(8) = Q-(%o-2).(fo-doo) = dC

a. go. (-QD) = 4 c

(1
Q= _ }G\)_%,a=_,‘t_
s 4o
(J00)
VP =_d . y.(x—4c0) _ _3.1_ (x* 1o0x)

F(*): 4 oty x
Joo

(4) A= JQ—ét.(—J-Oi—O).O - A=1

€ y--4A __ _4& _ 4 _1.85-8s
4 4.(-4 ) 4 i
400 a5
23. Resolvendo a equacéo
1 1
+ = 3, pode-se afirmar que o valor correto de x é igual a:
loga x  loge x logg x
A) 4
B) 5
C)6
D) 7
E) 8
GABARITO: C
1 1771
logy x logg x logs x -

Loyt e oy
Lattc; 5 _ o

bge=> = x*-sie —[=g]

14
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24.Se 423 -2518 = N -10*, com1 < N < 10, entfo o valor de x é:
A) 42
B) 38
C) 41
D) 39
E) 40

GABARITO: D

Z‘QB. &51'3

2 [\
(27 5= 27 BY)= s

36 < 3¢

-9 - 5"‘=£°.(a-5\ = o2 103
3.024.40%

Lol =33

25. Vinte operarios constroem uma ponte de 50 m de comprimento em 4 dias trabalhando durante 5 horas por
dia. Mantendo-se o ritmo de trabalho, em quantos dias 10 operarios construirdo uma ponte de 100 m de
comprimento trabalhando durante 8 horas por dia?

A) 18

B) 17

C) 16

D) 15

E) 10

GABARITO: E

ls'gé L@ummmro Tmsrzu'n.'os 1‘ Hoes | Dia

4 50 w0 S
Ve doo Jo ¥

4 _to. lo. ¥
X = 10- 0- S

4000X = 40000
X = 40000 _ (10
Looo

15
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26. Numadivisdo entre dois nUmeros naturais positivos, sabe-se que o quociente é 6, o resto vale 5 e a soma
do dividendo, do divisor, do quociente e do resto vale 72. Podemos afirmar que o dividendo dessa divisao € igual
a
A) 53
B) 63
C) 45
D) 55
E) 68

GABARITO: A

@) D|ld D+dt6iS=2a = D+d= 64
5 b

@) D=d6+5 4) D=d.6+ 5
D= ¥-6+5
(3) D+d=6J.
v D=49+5
d.G;&—S -'\'d:@_\
D=6
1d=-Gl-5
+d = 56
d= g

27. Um gerente de uma loja gasta 1/6 do seu salério com aluguel da casa onde mora e 3/5 do que Ihe sobra em

alimentacdo, ficando ainda com R$ 1.600,00 para cobrir as demais despesas da casa. Assim, pode-se afirmar
que o salario do gerente é igual a:

A) R$ 4.000,00
B) R$ 4.800,00
C) R$ 5.000,00
D) R$ 5.300,00
E) R$ 7.200,00

GABARITO: B
(4) Satnrio = %

Q) ALuereL = _é Resta = %

(3) Mimewragro = 2 . 5X = X
S © L

H Somen = 55X _ X — Looo
G o~

G. ~_5_2_< —_— G'L _ 6' A—&D
[~ o

SX - 33X = 9600

IQX = YGoo

)(:4?03
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28. A soma das medidas dos angulos internos de um poligono regular é 3240°. Escolhendo — se aleatoriamente
uma das diagonais desse poligono, podemos afirmar que, a probabilidade de uma das diagonais escolhidas
ser uma diagonal que nédo passa pelo centro da circunferéncia que circunscreve o poligono é igual a:

A) 14/17

B) 15/16

C) 16/17

D) 13/17

E) 11/16

GABARITO: C
(1) 5;=2(M-2)-180 = 3240 == M_2 =48 = M= Lo

(@) D= M.(n-3) _ 0-(80-3) _ 10.49 = 430
oL L

(@Y PA>DAM Pele CelTRo - _ﬂglL_ - «_9.3% —do

(4\ NAD PASSAM Pelo (enTne = 1Yo —Jo = AGo

() €) = leo = e
r 190 17

29. Apbés amplas reunides sobre o orcamento da cidade de Dormentes, coordenado pelas gestoras Josimara
e Corrinha, ficou decidido que, o orcamento da referida cidade, para a area de Saude, teria um aumento de
25%. No entanto, em virtude de uma crise econémica, as dificuldades financeiras do municipio, levaram
a dois cortesseguidos, um de 10% e outro de 20%, nos dois anos seguintes.

Assim, para que o or¢camento da area de Salde volte ao patamar de antes do primeiro aumento, seria
necessario um novo aumento préximo de

A) 26,00%
B) 17,44%
C) 15,32%
D) 11,11%
E) 20,34%

GABARITO: D

@\ Jalor o ON{AMEN® AUKLS 0as Re=yNioE) = QSJOO,OO
() Pomgwro 08 A57. == RE L1dD00 \
@)y 425 - 40% = 4140,5

113,58 - 0% = Qﬁl?

+ RY 40,00

4 do oY FY WA
TO = O\A - !
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30.Uma dona de casa de Lagoas, distrito de Dormentes-PE, estava precisando realizar alguns pagamentos para
regularizar a situagéo financeira de sua casa. Por isso, precisou tomar um empréstimo de R$ 8.000,00 a juros
compostos de 10% ao més. Depois de dois meses, conseguiu pagar R$ 6.680,00 ao credor e, no més seguinte

liquidou sua divida. Com isso, pode-se afirmar que o valor do ltimo pagamento realizado pela dona de casa foi
igual a:

A) R$ 2.400,00
B) R$ 2.200,00
C) R$ 1.300,00
D) R$ 2.300,00
E) R$ 3.300,00

GABARITO: E
(3) EM A Mmeses A divina enp: Bao.(d,4)%= R$3.680 00
(2) Pagov = RY ©-6/0,00

(3) SeLe psveder = 8680 — 6680 = > 00O

(4) EM WMais 4 uds = so00. 4 LY =R 3.300,00
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